

Zur Beschlussvorlage

„Umgestaltung der Venloer Straße zwischen Ehrenfeldgürtel und Innere Kanalstraße

hier: 1. Bauabschnitt von Ehrenfeldgürtel bis Piusstraße/Fuchsstraße“

Session-Nr.: 4218/2008

hier: Ergänzende Stellungnahme zu den Nachfragen aus der Sitzung der Bezirksvertretung Ehrenfeld vom 03.11.2008, TOP 10.2.8, Beantwortung der Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen betr. Umgestaltung Venloer Straße (Session-Nr.: 4795/2008)

Ergänzende mündliche Nachfrage von Frau Reinhardt (Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) zur Frage 3:

Ergänzend zur Antwort der Verwaltung zur Frage 3 (Wann genau wird mit den Baumfällungen begonnen und in welchen Abschnitten?) bittet Frau Reinhardt zu prüfen, ob der zeitliche Abstand zwischen dem Ende der Baumfällungen und dem Beginn der straßenbaulichen Arbeiten verkürzt werden kann.

Antwort der Verwaltung:

Bäume werden grundsätzlich nur im Frühjahr oder Herbst eines Jahres in der vegetationsarmen Zeit gefällt. Die bisherige Zeitplanung sah vor, die Bäume im Januar/Februar 2009 zu fällen. Um den zeitlichen Abstand zwischen den erforderlichen Baumfällungen und den vorgesehenen straßenbaulichen Arbeiten auf ein Minimum zu verkürzen, wird die Verwaltung die Bäume erst im Januar/Februar 2010 fällen und ab dem 22. Februar 2010 – nach Karneval – mit den Straßenbauarbeiten beginnen. Die Straßenbauarbeiten werden dann bis Oktober/November 2010 andauern.

Die Gesamtmaßnahme wird sich zwar entsprechend gegenüber dem bisherigen Zeitplan verschieben, gleichzeitig wird jedoch die Bauzeit verkürzt.

Der bisher dargestellte Zeitablauf für die Baumfällungen und die sich anschließenden straßenbaulichen Arbeiten in der Beschlussvorlage „Umgestaltung der Venloer Straße zwischen Ehrenfeldgürtel und Innere Kanalstraße, hier: 1. Bauabschnitt von Ehrenfeldgürtel bis Piusstraße/Fuchsstraße“ ist somit überholt und wird durch die Ausführungen in dieser Mitteilung ersetzt.

Ergänzende mündliche Nachfrage von Frau Reinhardt (Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) zur Frage 4:

Die Frage 4 (Wann beginnen die Neupflanzungen und in welchen Abschnitten?) wurde nach Ansicht der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen nicht abschließend von der Verwaltung beantwortet. Es wird um eine abschließende Antwort gebeten.

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung hatte in der Mitteilung zur Sitzung der Bezirksvertretung Ehrenfeld am 03.11.2008 darauf hingewiesen, dass die Neupflanzungen im 1. Bauabschnitt (Ehrenfeldgürtel bis Bereich Piusstraße/Fuchsstraße) nach Abschluss der straßenbaulichen Arbeiten gesetzt werden.

Diese Aussage gilt weiterhin auch im Hinblick auf den geänderten Zeitplan. Die Neupflanzungen werden in der Pflanzperiode Herbst 2010 / Frühjahr 2011 erfolgen.

Ergänzende mündliche Zusatzfrage von Herrn Dr. Barthel (CDU-Fraktion):

Wurden bzw. werden die vorgesehenen straßenbaulichen Arbeiten mit den Veranstaltern des Karnevalsuges, des Straßenfestes, etc. abgestimmt?

Antwort der Verwaltung:

Die Baumaßnahme wird mit allen Straßenveranstaltungen (z. B. Karneval, Straßenfest, Marathonlauf) zeitlich noch im Detail abgestimmt.



Der Oberbürgermeister

Dezernat, Dienststelle
VI/66/661/3

661/3

Vorlage-Nr.:

4795/2008

Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld)	03.11.2008	

Anlass:

Mitteilung der Verwaltung

Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung

Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Umgestaltung Venloer Straße

hier: Anfrage der Fraktion Bündnis90/Die Grünen zur Sitzung der Bezirksvertretung Ehrenfeld am 03.11.2008

Anfrage:

Die Umgestaltung der Venloer Straße soll laut früherer Aussagen noch dieses Jahr beginnen. Aufgrund von Verzögerungen in der Planung soll sich die gesamte Umgestaltung aber verzögern. Wir möchten mit obiger Anfrage für mehr Planungssicherheit sorgen.

Frage 1:

Wann sind die Pläne zur Umgestaltung der Venloer Straße fertig?

Antwort der Verwaltung:

Die Pläne zur Umgestaltung der Venloer Straße im Abschnitt zwischen Ehrenfeldgürtel und Piusstraße/Fuchsstraße (= 1. Bauabschnitt) wurden im Oktober 2008 fertiggestellt. Die Maßnahme wird den politischen Gremien ab Dezember 2008 zur Beschlussfassung vorgelegt.

Frage 2:

Wann sollen die Arbeiten an der Fußgänger, Straßen- und Fahrradführung beginnen?

Antwort der Verwaltung:

Die Vorbereitung der straßenbaulichen Maßnahmen ist z. Zt. in Bearbeitung. Das Vergabeverfahren beginnt unmittelbar nach Vorliegen des Baubeschlusses. Bei reibungslosem Ablauf kann dann frühestens drei Monate nach Beschlussfassung mit dem Ausbau der Venloer Straße begonnen werden.

Frage 3:

Wann genau wird mit den Baumfällungen begonnen und in welchen Abschnitten?

Antwort der Verwaltung:

Die Baumfällungen erfolgen im Abschnitt zwischen Ehrenfeldgürtel und Piusstraße/Fuchsstraße (= 1. Bauabschnitt) im Januar/Februar 2009.

Frage 4:

Wann beginnen die Neupflanzungen und in welchen Abschnitten?

Antwort der Verwaltung:

Die Neupflanzungen werden im 1. Bauabschnitt nach Abschluss der straßenbaulichen Arbeiten gesetzt.

Frage 5:

Wann soll die Umgestaltung der Venloer Straße abgeschlossen sein?

Antwort der Verwaltung:

Es ist vorgesehen die Umgestaltung der Venloer Straße im Jahr 2010 abzuschließen.